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VÁŽENÉ KOLEGYNĚ,  
KOLEGOVÉ,
společně se nám zatím dařilo udržet provoz v našich 
elektrárnách a teplárnách a dodávat republice ceno-
vě přijatelnou a hlavně bezpečnou energii z domácí-
ho zdroje. Za úsilí, které věnujete své práci i v době, 
kdy všeobecně panuje snaha omezit nebo zcela ukon-
čit výrobu energie z uhlí, vám všem patří uznání a po-
děkování.
I přes veškerá úsporná opatření, která  ve všech na-
šich provozech v posledních letech zavádíme, ale není 
ekonomická situace v energetice, tedy ani pro nás, ni-
jak příznivá. Výhled tržních cen elektřiny a cen emis-
ních povolenek na nadcházející rok a zcela jistě ta-
ké na další roky naznačuje jasný propad ekonomiky 
a hrozbu trvalých ztrát, které bychom už nadále ne-
zvládli úsporami vyrovnat. Prozatím není jasná celá 
řada dalších faktorů, které vývoj energetiky ovlivňu-
jí, jako je například vývoj cen emisních povolenek od 
ledna 2026, vývoj ceny plynu v tomto zimním obdo-
bí nebo tempo nástupu dalších obnovitelných zdrojů. 
Situace na energetickém trhu se v současné době ne-
vyvíjí pro výrobu energie z uhlí nijak příznivě. Všech-
ny tyto skutečnosti nás donutily informovat ČEPS, 
že provoz našich uhelných zdrojů, tedy Elektrárny 
Počerady, Elektrárny Chvaletice a Teplárny Kladno 
ukončíme v nejbližším možném termínu, což je po-
dle zákona možné v prosinci 2026, nejpozději v břez-
nu 2027. Mou snahou i snahou celého vedení skupiny 
Sev.en Česká energie vždy bylo, aby k tomuto kroku 
nedošlo. Ekonomický výhled na rok 2027 nám ale ne-
dává jinou možnost. 
Musíme být připraveni na to, že naše rozhodnutí 
o ukončení provozu našich uhelných zdrojů bude při-
jato bez výhrad. V takovém případě se se všemi za-
městnanci skupiny Sev.en Česká energie, pro které 
tento krok bude znamenat ukončení pracovního po-
měru, vyrovnáme podle kolektivní smlouvy, tedy vý-
razně nad rámec toho, co nám ukládá zákon a za dů-
stojných podmínek pro všechny. 

Pavel Tykač
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Poté, co skupina Sev.en Česká energie oznámila, že hodlá ukončit provoz svých 
elektráren, uskutečnila se ve všech lokalitách setkání se zaměstnanci, kde zástupci 
vedení společností i skupiny vysvětlovali, co k tomuto kroku vedlo a jaký postup 
bude následovat. Sám Pavel Tykač na toto téma hovořil v podcastu Štěpení s Mar-
kétou Malou a Michalem Šnobrem. Z něj jsme vybrali odpovědi na nejdůležitější 
otázky, které se týkají aktuálního dění. 

Můžete potvrdit rozhodnutí o uzavření elekt-
ráren Chvaletice a Počerady v Teplárny Kladno 
v lednu 2027.
Ano, můžu to potvrdit, rozhodnutí padlo a ten 
termín je ještě malinko nejistý v tom smyslu, 
že my to ze zákona musíme oznámit nejméně 
11 měsíců dopředu. A my jsme to oznámili ma-
linko dříve, aby vláda získala dost času na reak-
ci, protože tam jsou dost šibeniční termíny. Vlá-
da se musí do 60 dnů nějak rozhodnout, jestli to 
chce, nebo nechce. Přestáváme být pány nad vě-
cí, pokud se do dvou měsíců nerozhodnou, že ty 
elektrárny potřebují pro stabilitu soustavy, tak my 
můžeme postupovat tak, že vyřešíme zaměstna-
necké vztahy a prostě uklidíme po sobě. V pří-

padě, že vláda řekne, že z nějakého důvodu chce, 
aby ty elektrárny pokračovaly, tak nám to oznámí 
a oznámí nám podmínky, za jakých si představu-
je, že to bude pokračovat.

Proč jste se dospěli k tomuto rozhodnutí?
Jako vlastník provozujete nějaký byznys, který vám 
buď vydělává, nebo nevydělává. Dokud je ziskový, 

tak s tím fungujete a když to přestane být ziskové, 
tak řešíte otázku, je-li to neziskové dočasně, proto-
že se něco přihodilo momentálně na trhu, anebo 

na dlouho. A vlastně to se stalo nám. Náš byznys 
ztratil ekonomický smysl. Rok 2025 zavřeme ještě 
s mírným profitem, rok 2026 by nemusel skončit 
průšvihem, protože se nám podařilo prodat elek-
třinu na jednotlivé měsíce. Riziko, do kterého by-
chom šli v roce 2027, kdy spredy už vlastně nejsou 
a zůstaly by nám pouze fixní náklady a žádný pro-
fit, si komerčně nemůžeme dovolit. Zkrátka do-
chází k tomu, že cena elektřiny na trhu je mnohem 
více dní v roce nižší než cena povolenek.

Jaké reakce toto vaše rozhodnutí vyvolá? 
Hlavně bych hrozně nerad, aby vznikl dojem, že 
od státu cokoliv chceme, nechme nic, než to roz-
hodnutí. My jsme teď v pozici, kdy budeme dva 

měsíce čekat, 
jak se k to-
mu stát po-
staví. A mys-

lím, že i naši zaměstnanci počkají, pak ale musíme 
činit kroky - vyprázdnit skládky, zrušit kontrakty 
atd. a musíme to začít likvidovat. A to je náš hlavní 

plán. Nechceme provozovat naše zdroje kvůli nu-
le. Vlastně to, co my potřebujeme řešit, jsou naši 
zaměstnanci. Lidi, ke kterým máme vztah, dělají 
s námi mnoho let, jsou to mnohdy srdcaři a oni 
potřebují vědět, co bude a my se s nimi potřebuje-
me korektně rozejít, anebo jim říct, ještě někdo si 
to přeje provozovat. 

Je cena povolenky tím, co nejvíce ohrožuje vaše 
výrobní zdroje? 
Uhelné elektrárny byly pravděpodobně nejlevněj-
ším řiditelným zdrojem na trhu. To, co nás do-
stává do ztráty, je povolenka. Za poslední tři ro-
ky jsme za ni zaplatili 56 miliard. V Počeradech 
vyrobíme megawatthodinu za 86 EUR, z čehož 

80 je povolenka a šest je cena elektřiny. Povolen-
ka je naprosto zdrcujícím způsobem rozhodují-
cí. V příštích dvou letech lze s vysokou pravdě-
podobností očekávat, že dojde ke dvěma věcem, 
dojde k růstu ceny povolenky a dojde k pokle-
su ceny plynu, protože na trhu se objevuje no-
vý a nový plyn. Takže zjednodušeně řečeno, 
oba dva tyto trendy jsou pro náš byznys smrtí-
cí a marže uhelných elektráren bude takřka s jis-
totou klesat.

Co udělá odpojení vašich elektráren s cenou 
elektřiny?
Já si vůbec neumím představit, kolik bude ta ce-
na, když nepojede 2 000 MW Sev.en. To číslo 

hrozně záleží na tom, kdo ho počítá a jaké do-
stal zadání.

Vidíte možnost vaše uhelné zdroje předělat na 
jiné médium nebo je to pro vás odepsaná histo-
rie?
Je to tak, že v Evropě dneska nepostavíte žádný 
energetický zdroj, aby se uživil sám, aby ta in-
vestice do něj si na sebe v rozumné době vydě-
lala s rozumnou návratností. To znamená, nedá 
se uvažovat o stavbě plynové elektrárny, dokud 
nebude jasné nějaké dotační schéma. Protože ať 
je to elektrárna plynová nebo uhelná, má stejný 
problém, 30 nebo 35 % roku není vůbec potřeba 
a 20 nebo 30 % roku je potřeba zoufale. 

PAVEL TYKAČ VYSVĚTLOVAL KROKY SKUPINY 
SEV.EN V PODCASTU, ŘEDITELÉ SPOLEČNOSTÍ 
NA SETKÁNÍCH SE ZAMĚSTNANCI

Ze setkání v Počeradech. Ze setkání v mosteckém sídle skupiny. Ze setkání ve Vršanské uhelné.

 Ze setkání ve Chvaleticích. Foto: 4x (pim)

ODKAZ NA PODCAST
https://www.youtube.com/watch?v=fft7MPIX6Eo
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Teplárna Kladno oznámila dopisem ERÚ a ČEPS ukončení provozu k zákonnému 
termínu, tedy v prosinci 2026, nejpozději v březnu 2027. S výrobou elektrické 
energie končí také výroba tepla, které Teplárna Kladno dodávala prostřednictvím 
společnosti TEPO odběratelům v Kladně. Město ale bez tepla nezůstane. O ná-
hradním dodavateli tepla rozhodne ERÚ. Na řešení má déle než rok.

Důvodem pro ukončení provozu všech uhel-
ných zdrojů skupiny Sev.en Česká energie je ne-
příznivá ekonomická situace v tradiční energe-
tice. Výhled tržních cen elektřiny a cen emis-
ních povolenek na nadcházející rok a zcela jistě 
také na další roky indikují jasný propad ekono-
miky a hrozbu trvalých ztrát. 
Na hrozící riziko ukončení dodávek tepla pro 
TEPO a prostřednictvím této společnosti od-
běratelům v Kladně upozorňuje Teplárna Klad-
no zástupce společnosti TEPO i vedení města 
Kladno opakovaně už bezmála dva roky. „Dlou-
hodobá smlouva s městskou společností TEPO 
je pro nás za stávajících podmínek neudržitel-
ná. Přestože od uzavření kontraktu dramaticky 
vzrostla cena emisní povolenky, TEPO tento ná-
růst odmítá zohlednit v ceně odebíraného tepla. 
Na fakt rostoucí ceny emisní povolenky zástup-
ce společnosti TEPO opakovaně upozorňujeme. 
Zároveň jsme přišli s návrhem řešení, které po-
važujeme za oboustranně přijatelné. Bohužel, 
ani po bezmála dvouleté snaze se nám nepodaři-
lo dosáhnout dohody. V současné době oznamu-
jeme ukončení provozu Teplárny Kladno s roč-
ním předstihem, který dává prostor pro řešení 
jak městu Kladno, tak společnosti ČEPS a ERÚ,“ 

uvedl generální ředitel Teplárny Kladno Michal 
Hons.
Teplárna Kladno představila během uplynulé-
ho roku městské společnosti TEPO návrh řeše-
ní v podobě transformace teplárny z uhlí na ply-
nové kogenerační jednotky doplněné o záložní 
plynové kotle. „Několikrát jsme zástupcům města  
i TEPO vysvětlovali, že stávající cena za dodávky 
tepla je neudržitelná a pokud nedojde k dohodě o na-
výšení současné ceny a také ceny budoucí z nového 
vysoce účinného KVET (kombinovaný zdroj výroby 
energie a tepla) pro období 2031 – 2045, nemůže-
me zahájit přípravné kroky vedoucí k nové techno-
logii a realizovat transformaci Teplárny Kladno na 
technologii bez uhlí. I přes to, že žádná dohoda ne-
byla doposud uzavřena, podali jsme žádost do auk-
ce podpory KVET, kterou vypisovalo MPO. V první 
fázi aukce jsme sice neuspěli, ale byli jsme připrave-
ni se přihlásit i do další plánované aukce na letošní 
prosinec a vynaložit nevratné finanční prostředky, 
abychom mohli pokračovat v dalších krocích vedou-
cích k realizaci KVET. Bez spolupráce s hlavním od-
běratelem tepla společností TEPO to ale není mož-
né, protože celý proces transformace potřebuje k re-
alizaci partnera, který bude dlouhodobě odebírat 
teplo za adekvátní cenu, jejíž indikovaná výše by-

la společnosti TEPO představena, včetně konkrétní-
ho popisu technologie a její konfigurace,“ vysvětlil 
Michal Hons. Teplárna Kladno nabízí městu také 
pomoc s realizací vlastního zdroje. „Všechny kro-
ky, které v souvislosti s tímto rozhodnutím děláme, 
se snažíme načasovat tak, aby město dostalo pro-
stor pro přípravu jiného centrálního zdroje vytápě-
ní. Z našich jednání vyplynulo, že město již má kon-
krétní nabídky na výstavbu alternativního zdroje,“ 
doplnil Michal Hons.
Pokud město do roka nestihne dokončit avizova-
nou výstavbu vlastního zdroje, ani po ukončení 
provozu Teplárny Kladno nezůstanou odběrate-
lé v Kladně bez dodávek tepla. O náhradním do-
davateli rozhodne ERÚ. Za teplo z centrálního 
zdroje platí odběratelé v Kladně dlouhodobě jed-
nu z nejnižších cen v ČR. Teplárna Kladno záso-
buje Kladno teplem a teplou vodou od 90. let mi-
nulého století, kdy byla v rámci modernizace pře-
stavěna na moderní ekologický zdroj. Pro město 
je dlouhodobě stabilním a spolehlivým dodava-
telem, který odběratele nikdy nenechal bez dodá-
vek tepla a jako jeden z mála zdrojů v ČR dodává 
teplo do soustavy 365 dní v roce. Splňuje všechny 
přísné ekologické limity stanovené nařízením EU 
s označením BAT 21, a to bez výjimek. Aktuálně 
zaměstnává 231 lidí. „Vnímáme závažnost vznik-
lé situace a jsme připraveni jednat s Energetickým 
regulačním úřadem, společností ČEPS a TEPO, 
MPO a v neposlední řadě i městem Kladno a ak-
tivně hledat možná řešení,“ uzavřel Michal Hons. 

(red)

KLADNO ANI PO UKONČENÍ PROVOZU 
TEPLÁRNY NEBUDE MUSET MRZNOUT

KOLEKTIVNÍ VYJEDNÁVÁNÍ 
BYLO ÚSPĚŠNĚ UZAVŘENO 
Ve všech společnostech skupiny bylo dokončeno kolektivní vyjednávání a zástupci 
zaměstnavatele si společně s odborovými organizacemi potvrdili obsah znění Do-
datků ke stávajícím kolektivním smlouvám. 

I přes trvající složitou situaci na energetickém trhu 
byl dohodnut očekávaný růst průměrných výděl-
ků v roce 2026 o 4,8 %. Distribuce růstu mezd je 

pro každou společnost skupiny trochu jiná podle 
potřeb a struktury odměňování. Tarifní mzdy tak 
v průměru vzrostou minimálně o 3,5 % a zbývají-

cí část růstu se projeví buď v prémiových složkách, 
osobním ohodnocení, příplatcích či v samotných 
tarifech. Benefity a bonusy, mezi které patří na-
příklad třináctý plat, výkonnostní bonus, odměna 
za dosažení vážené technické disponibility nebo 
Osobní účet Pluxee, budou zachovány v rozsahu 
stávajících podmínek kolektivních smluv.      (red)

JANU HASSMANNOVOU, ŘEDITELKU HR  
A KOMUNIKACE SKUPINY 
Bude v letošním roce zaměstnancům skupiny Sev.en Česká 
energie vyplacen třináctý plat a odměna za dosažení vážené 
technické disponibility? 
Ve společnostech skupiny Sev.en Česká energie bylo rozhod-
nuto, že budou vyplaceny třináctý plat a odměna za dosažení 
vážené technické disponibility.
Výplata bude realizována společně s listopadovou mzdou a na 
účty zaměstnanců bude připsána počátkem prosince.
Výplata třináctého platu se týká zaměstnanců Vršanské uhelné, 
Sev.en Inntech, Sev.en Services, Servis Leasing, Infotea a Re-
kultivace. Vychází z platných kolektivních smluv nebo mzdo-
vých řádů a bude vyplacena v obdobné výši, jako tomu bylo 
v předchozím roce.
Odměna za dosažení vážené technické disponibility bude vy-
placena ve výši dle skutečného plnění tohoto parametru, nejméně však ve výši 100 %, a to tarif-
ně odměňovaným zaměstnancům v Elektrárně Počerady, Elektrárně Chvaletice a v teplárnách 
Kladno a Zlín.  

MIMOŘÁDNÁ 
ODMĚNA JAKO 
PODĚKOVÁNÍ 
AKCIONÁŘE
Přes nepřízeň v energetice a těžko předvídatelný 
vývoj hospodaření pro následující období, se za 
rok 2025 očekává kladný hospodářský výsledek 
skupiny Sev.en Česká energie.
Akcionář Pavel Tykač se proto rozhodl ocenit 
úsilí, pracovní nasazení a loajalitu zaměstnan-
ců a vyplatit mimořádnou odměnu nad rámec 
kolektivních smluv a mzdových řádů ve výši 
15 000 korun v závislosti na odpracované době 
v roce 2025, která bude vyplacena všem zaměst-
nancům společně s prosincovou mzdou v lednu. 
Mimořádná odměna je poděkováním Pavla Ty-
kače za to, jak zaměstnanci společností skupiny 
Sev.en Česká energie zvládají náročné období, 
kterým nyní společně procházejí.

OTÁZKA PRO...

 Zleva Petr Lenc, generální ředitel těžeb-
ních společností skupiny, a Jaromír Fran-

ta, předseda SOO skupiny. Foto: (pim)



Elektrárny Počerady a Chvaletice byly mezi patnácti společnostmi, které získaly 
osvědčení Bezpečný podnik. Ocenění se uděluje firmám, které aktivně budují bez-
pečné pracovní prostředí a věnují se prevenci nad rámec zákonných povinností.

Elektrárny ze skupiny Sev.en Česká energie se 
do národního programu zaměřeného na syste-
matické řízení bezpečnosti a ochrany zdraví při 
práci (BOZP) dobrovolně zapojují pravidelně. 
„Elektrárna Počerady obhájila splnění požadav-
ků programu již podruhé od připojení ke skupi-
ně Sev.en Česká energie,“ připomněl Pavel Za-
hrádka, koordinátor BOZP v Elektrárně Po-
čerady, který společně s Tomášem Polákem, 
vedoucím odboru řízení provozu Elektrárny 
Počerady, osvědčení převzal v Praze od minist-
ra práce a sociálních věcí v demisi Mariana Ju-
rečky a generálního inspektora Státního úřadu 
inspekce práce Martina Meleckého. 
Pro Elektrárnu Chvaletice je letošní oceně-
ní výjimečné i z dalšího důvodu. „Před pěta-
dvaceti lety jsme byli ocenění jako samostatná 
hnědouhelná elektrárna, do dnešního dne jsme 
v národním programu Bezpečný podnik obháji-
li osvědčení ještě devětkrát,“ uvedl Roman Pu-
licar, koordinátor BOZP v Elektrárně Chvale-
tice. Ocenění převzal v Kaiserštejnském paláci 
v Praze generální ředitel Elektrárny Chvaleti-
ce Václav Matys společně s Ladislavou Lupín-
kovou, techničkou požární ochrany, která má 
na získání osvědčení dlouhodobě velký podíl.
Zástupci společností skupiny Sev.en Česká 
energie se shodli na tom, že bezpečnost prá-
ce a ochrana životního prostředí patří k prio-

ritám, na které je kladen velký důraz a jdou ru-
ku v ruce s bezpečností v energetické sousta-
vě a zajištěním spolehlivých dodávek energie 
v současném složitém období pro českou ener-
getiku. 
Osvědčení Bezpečný podnik se uděluje na do-
bu tří let. Po tuto dobu jsou oceněné firmy pod 
zvýšeným dohledem inspektorů práce, což za-
jišťuje, že zavedené systémy řízení BOZP jsou 

nejen formálně nastaveny, ale také efektivně 
fungují v praxi. V současnosti se v České re-
publice může platným osvědčením prokazovat 
64 společností, které dohromady zaměstnávají 
více než 48 tisíc zaměstnanců.
Národní program Bezpečný podnik vyhlašu-
je Ministerstvo práce a sociálních věcí společ-
ně se Státním úřadem inspekce práce od roku 
1996. Společnosti, které se rozhodnou do pro-
gramu zapojit, musí mít zavedený systém říze-
ní BOZP odpovídající nejen českým předpi-
sům, ale i požadavkům uplatňovaným v Evrop-
ské unii.                                                         (pim)

ELEKTRÁRNY POČERADY A CHVALETICE  
OBHÁJILY OSVĚDČENÍ BEZPEČNÝ PODNIK
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Pět vzduchových dýchacích přístrojů dostali darem dobrovolní hasiči z Nové Vsi 
v  Horách. Věnovali jim je mostečtí báňští záchranáři, respektive společnost Vršan-
ská uhelná ze skupiny Sev.en Česká energie, která je zřizovatelem Hlavní báňské 
záchranné stanice v Mostě.

„Naše jednotka sboru dobrovolných hasičů dý-
chací přístroje ve výbavě má, ale už staršího pro-
vedení a tyto novější typy jí dodají větší pohodu 
a komfort při práci. Jednotka je zařazena do tře-
tího stupně požární ochrany, takže na zásahy jez-
dí i mimo katastr obce a ve své působnosti mají 
velkou část hor mosteckého regionu, takže dýchací 
přístroje jsou nedílnou součástí jejich výbavy. Pro 
obec je výhoda, že jsme je získali darem od Vršan-
ské uhelné  a nemuseli jejich pořízení financovat 
z vlastního rozpočtu. Za přispění těžební společ-
nosti a Ústeckého kraje jsme na nich udělali dese-

tileté revize,“ uvedl David Kádner, starosta Nové 
Vsi v Horách. 
Jednotka SDH v horské obci má dvanáct stabil-
ních členů, v roce 2011 byla zařazena do třetího 
stupně požární ochrany s územní působností, tak-
že zdejší hasiči už jsou poloprofesionální. Jsou vy-
školení ke všem typům zásahů, ročně jich absol-
vují řádově desítky, zapojují se i do soutěží. 
„Hasičům z Nové Vsi jsme darovali vzduchové dý-
chací přístroje s otevřeným okruhem, které jsou pro 
ně optimální, jejich výdrž je zhruba tři čtvrtě ho-
diny. Báňští záchranáři využívají dva typy dýcha-

cí techniky, kromě těchto ještě kyslíkové dýchací pří-
stroje, které jsou ale větší a náročnější na údržbu. 
Protože se pohybujeme například ve starých důl-
ních dílech, mají delší, až čtyřhodinovou ochrannou 
dobu,“ vysvětlil Radim Slabák, ředitel HBZS Most.   
Při převzetí si jeden z darovaných přístrojů mo-
hl přímo v akci vyzkoušet osmadvacetiletý novo-
veský dobrovolný hasič Filip Lukášek. S nasaze-
ným přístrojem absolvoval v dýmnici báňských 
záchranářů kompletní okruh, kde se trénuje zásah 
ve stísněných podmínkách hlubinného dolu. „Nic 
podobného jsem ještě neměl šanci si vyzkoušet, by-
la to moje premiéra a musím říct, že super zážitek. 
Dobrovolní hasiči se do podobných míst často nedo-
stanou, takže je to dobrá zkušenost,“ svěřil se Filip 
Lukášek, který je dobrovolným hasičem osmým 
rokem.                                                                (pim)

DOBROVOLNÍ HASIČI ZÍSKALI DÝCHACÍ 
PŘÍSTROJE OD BÁŇSKÝCH ZÁCHRANÁŘŮ

Všichni čtyři plemenní býci, kteří jsou součástí stáda krav, o něž na rekultivova-
ných plochách v okolí těžebních lokalit skupiny Sev.en Česká energie pečuje spo-
lečnost REKULTIVACE, stráví zimu v zázemí společnosti v Záluží. 

Kromě býků tu přezimuje i několik letošních 
telat společně se svými maminkami. REKUL-
TIVACE se v letošním roce starají o 76 jalo-
vic a krav. K nim během jara a léta přibylo 
šestačtyřicet telat. O nové přírůstky do stáda 
se postarala trojice býků, čtvrtého plemeníka 
získaly REKULTIVACE až během roku, tak-
že ještě neměl šanci se seznámit se stádem. 
Společně se svými třemi kolegy se na pastvi-
ny kolem těžebních lokalit dostane až na ja-
ře. Stádo krav by se již nemělo výraznějším 

způsobem rozšiřovat. Na jaře se naopak po-
čet kusů skotu mírně snižoval a prodával zá-
jemcům z řad chovatelů. Stejně jako země-
dělské plodiny, které REKULTIVACE na vý-
sypkách pěstují, je i maso z chovného skotu 
v biokvalitě. 
Část úrody ze zemědělských ploch se tradič-
ně využívá jako krmení pro krávy. Po letošní 
sklizni je pro ně připraveno 2 200 balíků se-
na a 500 balíků senáže. Krmiva pro zvířata by 
tak mělo být dostatek. 

ZIMU STRÁVÍ REKULTIVAČNÍ BÝCI V ZÁLUŽÍ 

Dobrovolní hasiči si vyzkoušeli darované dýcha-
cí přístroje v dýmnici HBZS. Foto: (pim)

Za Elektrárnu Chvaletice osvědčení přebíral 
Václav Matys, generální ředitel (vpravo).

Uprostřed zástupci počeradské elektrárny 
Tomáš Polák a Pavel Zahrádka (zleva).
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Mimořádnou publikaci nazvanou Podkrušnohorští dinosauři pokřtili v posledním 
listopadovém týdnu v prostorách společnosti VUHU v Mostě. Knihu mapující fas-
cinující příběh obřích dobývacích strojů, které po desetiletí formovaly krajinu Pod-
krušnohoří, připravil tým odborníků pod vedením Vlastimila Moniho. 

„Tato kniha není jen technickým dokumentem, 
ale i příběhem o lidské vynalézavosti, odvaze 
a schopnosti přetvářet krajinu. Je to kronika na-
šich strojů, které se staly skutečnými dinosaury 
průmyslové éry,“ uvedl při slavnostním křtu au-
tor Vlastimil Moni. Srovnání s dinosaury využil 
autor záměrně, protože jak dinosauři v pravěku 
vládli přírodě, tak dobývací stroje v novodobé 
historii dominovaly svému prostředí. A podob-
ně jako jejich prehistorickým předchůdcům 
jim dnes hrozí podobný osud. 
Publikace představuje dobývací stroje, které 
se v Podkrušnohoří používaly a některé jsou 
v provozu dodnes. Kromě historie ukazuje i je-
jich odlišnosti a specifika. Velké množství tech-
nických údajů doplňuje řada unikátních sním-
ků velkostrojů, které se nesmazatelně zapsaly 
do průmyslové historie regionu.
Samotného křtu se ujali generální ředitelé dvou 
nejvýznamnějších podkrušnohorských těžeb-
ních společností. Petr Lenc ze skupiny Sev.en 
Česká energie a Ivo Pěgřímek  ze Severočes-
kých dolů. Právě velkostroje z jejich lokalit tvo-
ří důležitou část knihy a za jejich podpory mo-
hl tento unikátní počin vzniknout. Tomáš Stra-

koš, ředitel společnosti VUHU, která publikaci 
vydala, zdůraznil význam uchovávání technic-
kého dědictví pro budoucí generace. Všichni 
přítomní se shodli na tom, že křest publikace 
symbolicky spojil minulost s budoucností. Při-
pomněl éru velkostrojů, které se staly „dino-
sauřími“ legendami českého průmyslu, a záro-

veň otevřel novou kapitolu v uchovávání jejich 
odkazu. 
Kniha vyšla v limitovaném nákladu a již nyní je 
jasné, že se stane vyhledávaným sběratelským 
kouskem i cenným zdrojem informací pro tech-
nické nadšence, studenty i historiky. Protože au-
toři ještě před oficiálním uvedením knihy na trh 
zaznamenali velký zájem, předpokládá se, že by se 
Podkrušnohorští dinosauři měli ještě během zi-
my dočkat dotisku a všichni zájemci by tak měli 
mít možnost knihu získat prostřednictvím mos-
teckého VUHU.                                                             (red)

PODKRUŠNOHORŠTÍ DINOSAUŘI 
BYLI SLAVNOSTNĚ POKŘTĚNI 

Ani první letošní sněhová nadílka nezastavila lom Vršany. Kromě těžby uhlí, která 
běží ve standardním režimu, pokračují i práce na skrývce, ačkoli těžba nadložních 
zemin byla na podzim přerušena. 

Bez výraznějších změn dochází především k za-
kládání stavebních alternativních materiálů, po-
kračuje i příprava nové vnitřní výsypky. Přestavby 
a přesuny se proto týkají hlavně dálkové pásové 
dopravy a poháněcích stanic. Pomáhá speciální 
technika. Jedním z takových strojů, který není pří-
liš často vidět v akci, je transportní vůz TV200M, 
který přestavbářům usnadňuje přesun poháně-
cích stanic. Ty obvykle stojí na kolejích a jejich 
transport je na delší vzdálenost v báňském pro-

vozu extrémně náročný. Transportní vůz proto 
vznikl přímo k tomuto účelu. Zkonstruován byl 
ve spolupráci s Výzkumným ústavem pro hnědé 
uhlí a Krušnohorských strojíren Komořany v roce 
1991 na zakázku lomu Vršany. Má podobný pod-
vozek jako pásový vůz zakládací (PVZ), dokáže se 
proto pohybovat v terénu, ačkoli i pro něj je po-
třeba připravit sjízdnou trasu. Nosnost transport-
ního vozu dosahuje 240 tun, přičemž poháně-
cí stanice „uhelných“ dopravníků šíře 1 200 mm 

váží necelých 67 tun. Stanice pro větší, skrývkové 
dopravníky o šíři 1 800 mm váží až 332 tun, před 
transportem se proto musí „odstrojit“ od převo-
dových skříní a pohonů. TV 200M se pohybu-
je rychlostí zhruba 300 až 400 metrů za hodinu. 
Osádku stroje tvoří dva zaměstnanci.  
Speciální stroj se dá využít i k přepravě jiných ty-
pů zařízení. V minulosti jej použili ve Vršanech 
například k transportu pětasedmdesátimetro-
vého výložníku velkostroje KU800 na montážní 
místo pro generální opravu. V sousední Severní 
energetické posloužil při stěhování důlního kom-
bajnu AM50 po ukončení hlubinné těžby v boč-
ních svazích lomu ČSA.                                     (red)

PŘI PŘESTAVBÁCH V LOMU VRŠANY 
NASAZUJÍ SPECIÁLNÍ TECHNIKU 

Ještě do konce roku plánují v Elektrárně Chvaletice zapojit do provozu další turbo-
kompresor, který pomůže při dopravě popílku. 

V souvislosti se změnou vlastností paliva i další-
mi faktory museli ve Chvaleticích řešit zkapacit-
nění technologie dopravy popílku pneumatickou 
cestou. To vyžaduje mimo jiné i zvýšenou výro-
bu stlačeného vzduchu. „Ze studie, kterou jsme si 
nechali zpracovat, vyplynulo, že optimálním řeše-
ním pro plynulý provoz této technologie je připoje-
ní dalšího turbokompresoru. Zvolili jsme zařízení 
Samsung TMX 1000, které má hodinový výkon 7 
800 m3 při tlaku osm barů,“ vysvětlil Ladislav Ho-
mola, vedoucí oddělení péče o zařízení strojovna 
a VH Elektrárny Chvaletice. 
Velkou výhodou při přípravách se ukázalo, že už 
v původních plánech na pneumatickou dopravu 

popílku se počítalo s možným zapojením tří tur-
bokompresorů, doposud se ovšem využívaly pou-
ze dva. Nebylo tak potřeba dělat žádné stavební 
úpravy pro umístění zařízení do stávající kom-

presorovny. „V současné době se provádí generální 
oprava stroje, souběžně probíhá i instalace přípoj-
ného potrubí, tak aby na sklonku roku mohlo být 
vše uvedeno do provozu.,“ doplnil vedoucí. 
Práce na připojení turbokompresoru začaly v lis-
topadu, většinu zajišťují dodavatelské firmy.  

(red)

TŘETÍ TURBOKOMPRESOR POMŮŽE  
VE CHVALETICÍCH S DOPRAVOU POPÍLKU

Publikaci pokřtili Petr Lenc, 
Vlastimil Moni, Tomáš Strakoš 
a Ivo Pěgřímek (zleva). Foto: 
Martina Černá, VUHU
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Více než čtyři desítky žáků druhého stupně soukromé základní školy Optima si 
na konci listopadu měly šanci rozšířit své znalosti o rekultivacích a proměně re-
gionu. V mosteckém Středisku volného času pro ně speciální workshop připravili 
zaměstnanci společnosti Sev.en Inntech, kteří pracují na strategickém projektu 
Green Mine. 
Program přednášek ve středisku volného času se 
mírně lišil od výukových programů, které si zá-
jemci ze školských zařízení mohou rezervovat na 
webu Green Mine. I zde se ale děti dozvěděly, jak 
se těžilo hnědé uhlí a především, jak se postup-
ně proměňovala krajina po těžbě a jaké způso-
by rekultivace a revitalizace území se využívají. 
Žáci mohli navrhnout, jaká další řešení pro no-
vě vznikající krajinu v okolí lomu ČSA by se jim 
líbila. Nechyběla mezi školáky oblíbená virtuál-
ní realita, která přiblížila vybraná území před re-
kultivací, v jejich současné podobě, ale také jak 
by mohla vypadat za několik let. 
Středisko volného času v Mostě nebylo vybra-
né náhodou. Díky finanční pomoci společnos-
tí skupiny Sev.en Česká energie zde vybudovali 
moderně vybavenou učebnu, která již v minu-
losti posloužila pro workshopy v rámci soutě-

že Ekologického centra a skupiny Sev.en Česká 
energie nazvané ENERGIE? Dáš to bez ní?. Žá-
ci a studenti v ní měli předvést, co si představu-
jí pod pojmem energie. Soutěžní týmy natáčely 
krátká videa pro své spolužáky, která představily 
odborné porotě a vítězové pak získali šanci natá-
čet s dronem na výsypkách lomu ČSA. 
Projekt Green Mine se zaměřuje na revitaliza-
ci a resocializaci lomu ČSA. Byl zařazen mezi 
strategické projekty Ústeckého kraje a je spolufi-
nancován Evropskou unií z Operačního progra-
mu Spravedlivá transformace. Nositelem pro-
jektu je společnost Sev.en Inntech ze skupiny  
Sev.en Česká energie. Podrobnosti o nabízených 
výukových programech pro školy, včetně infor-
mační brožury ke stažení a registračních formu-
lářů jsou k dispozici na webu Green Mine v zá-
ložce Realizace.                                                        (red)

NOVOU KRAJINU ŠKOLÁCI OBJEVOVALI  
VE STŘEDISKU VOLNÉHO ČASU

Sál lounské restaurace Stromovka se po roce opět zaplnil bývalými zaměstnanci 
Elektrárny Počerady. Společná setkání začal počeradský klub důchodců organizo-
vat v loňském roce. 

Klub důchodců Elektrárny Počerady má v sou-
časnosti 126 členů a sdružuje bývalé zaměstnan-
ce prakticky od doby jejího vzniku. Vedení elek-
trárny  na setkání zastupoval technický ředitel 

Pavel Tyrpekl, který jako vždy seznámil přítom-
né s aktuálním děním na jejich bývalém působi-
šti. Přátelské posezení doplnila živá hudba, tak-
že mohlo dojít i na tanec. Setkání klubu se konají 

pravidelně dvakrát ročně. Ve větším měřítku se 
po delší odmlce začala znovu organizovat v roce 
2023 a po velmi kladném ohlasu ze strany býva-
lých zaměstnanců se konají pravidelně. Od loň-
ska je vždy první společná akce klubu součástí 
předprázdninového setkání zaměstnanců elek-
trárny spojeného s grilováním. Koná se rovněž 
v lounské Stromovce.                                        (red)

LOUNSKOU STROMOVKU ZAPLNILI 
BÝVALÍ ZAMĚSTNANCI POČERAD

Teplárna Kladno zvolila pro letošní se-
tkání zaměstnanců podzimní termín. 
Už podruhé si pro tuto akci vybrala 
multifunkční sál zdejšího kina Sokol. 
Současné i bývalé zaměstnance přivítal gene-
rální ředitel teplárny Michal Hons, který krát-
ce zhodnotil letošní rok. Po jeho úvodním slovu 
vystoupily malé mažoretky. K příjemné atmosfé-
ře večera přispěla skupina Dutý ale frý se svými 
poprockovými hity nejen z repertoáru Mňágy 
a Žďorp, od které si vypůjčila svůj název. 
Každá ze společností skupiny Sev.en Česká ener-
gie pořádá jednou ročně setkání zaměstnanců, 
přičemž formu a termín si vybere sama. Zaměst-
nanci Elektrárny Počerady se pravidelně scháze-
jí před letními prázdninami, severočeské těžební 
společnosti měly svůj Hornický den na začátku 
září v třebívlickém vinařství Johann W. Teplárna 
Zlín zvolila pro setkání říjnový termín, podobně 
jako kladenští kolegové. Předvánoční dobu pro 
setkání využívají už tradičně v Elektrárně Chva-
letice.                                                                 (red)

SETKÁNÍ V KLADNĚ SE ZNOVU 
KONALO V SÁLE KINA SOKOL

Výročí přesunu kostela Nanebevzetí Panny Marie v roce 1975 připomíná nová pu-
blikace. 
Připravil ji historik Oblastního muzea a galerie 
v Mostě Dominik Marek a nazval Padesát let od 
zázraku na kolejích: Vzpomínky pamětníků na 
přesun děkanského kostela v Mostě. Přináší je-
dinečný pohled na jednu z nejpozoruhodnějších 
technických operací v česko-
slovenské historii.
Kniha zachycuje události 
spjaté s přesunem i samotný 
transfer nejen z pohledu his-
torických faktů, ale přede-
vším skrze osobní vzpomín-
ky pamětníků – lidí přímo 
spjatých s přesunem. Autor 
čerpal informace z pěti roz-

hovorů, archivních dokumentů a dobových fo-
tografií, které dohromady tvoří živý obraz doby, 
kdy se město Most dramaticky měnilo. Zájemci 
mají možnost knihu získat v Oblastním muzeu 
v Mostě.                                                              (red) 

VZPOMÍNKA 

OZNÁMENÍ

Dne 4. prosince si připomínáme smutné vý-
ročí šesti let od doby, kdy nás náhle opusti-
la naše milá kolegyně a kamarádka paní Ro-
mana Morawetzová. Vzpomínají kolegyně 
a kolegové z Vršan.

V listopadu nás náhle opustil náš dlouholetý 
kolega a kamarád Lukáš Vomasta. Na šachtě 
začínal jako měřič a postupně prošel pozice-
mi zástupce vedoucího úseku skrývky v lo-
kalitě ČSA. Aktuálně pracoval jako vedoucí 
odborného útvaru ve Vršanské uhelné.
Upřímnou soustrast rodině a pozůstalým
kolegové z Vršanské uhelné

PADESÁT LET  
OD ZÁZRAKU NA KOLEJÍCH

Vedení elektrárny zastupoval na sekání Pavel Tyrpekl, technický ředitel (stojící vlevo). Foto: P. Kožíšek
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Tajenka křížovky skrývá citát amerického satirika, humoristy a beletristy Davea Barryho (1947): „V dávných dobách, kdy se tomuto období ještě neříkalo 
‚nákupní sezóna‘, nazývali ho křesťané Vánoci a chodili do kostela; židé mu říkali (tajenka 1) a chodili do synagogy; ateisté chodili na večírky a opíjeli se. Li-
dé míjející se na ulicích si pak říkali: ‚Veselé Vánoce!‘, ‚Veselou chanuku!‘ nebo (v případě ateistů) ‚Pozor (tajenka 2)!“ V minulém čísle tajenka obsahovala 
výrok českého novináře Jiřího X Doležala: „Odpověď na otázku, co tedy se sezonními depresemi dělali lidé před vynálezem antidepresiv, je více než jedno-
duchá: Nic. Nemedicinalizovali přirozený stav – smutek přicházející s podzimem, s koncem vegetačního cyklu – a podzimní rozlady chápali jako zákonitou 
součást roku, jako pouhou reflexi všeobecného umírání, které příroda každý rok na podzim podstupuje.“ Výhru získávají: Jan Nowak, směnová údržba Vr-
šanská uhelná; Ondřej Vrbka, kolejová doprava; Lukáš Chalupecký, Vršanská uhelná. Vyluštěnou tajenku můžete zasílat na adresu: Redakce SEV.EN NO-
VINY, Václava Řezáče 315, 434 01 Most nebo e-mailem: seven.noviny@7group.cz. Ze správných odpovědí vylosujeme tři výherce. Uvádějte přesnou adresu 
nebo pracoviště pro případné doručení výhry.

SEV.EN NOVINY – vydává Vršanská uhelná, a. s., Václava Řezáče 315, 434 67 Most, IČ 28678010. Určeno pro vnitroakciovou potřebu. Registrační číslo MK ČR E 11596. Měsíčník, vychází v nákladu 4 000 kusů.
Redakce SN: V. Řezáče 315, 434 67 Most, e-mail: seven.noviny@7group.cz. Grafická úprava a tisk: RAPRINT, s. r. o., Čepirohy 56, 434 01 Most

17OCHRANNÁ OPATŘENÍ



SEVEN KV Most AD_203x265mm_01_soucet_pod_300.indd   1SEVEN KV Most AD_203x265mm_01_soucet_pod_300.indd   1 03.04.2024   14:3903.04.2024   14:39


